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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€] D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E|[C D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ ERECEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ile czystego azotu znajduje si¢ w 30 tonach obornika, zawierajacego srednio 0,5% azotu?

A.  50kg
B. 150ke
C. 300kg
D. 500kg
Zadanie 2.

Ktory zabieg agrotechniczny nalezy wykona¢ bezposrednio po podorywce?

A. Walowanie.

B. Bronowanie.

C. Wildkowanie.

D. Kultywatorowanie.

Zadanie 3.
Podeszwa ptuzna powstaje, gdy orze si¢
A. plugiem odwracalnym.
B. na glebokos¢ 20-25 cm.
C. plugiem z poglebiaczem.
D. zawsze na t¢ samg glebokos¢.

Zadanie 4.
Ktory szkodnik jest przedstawiony na zataczonej fotografii?

A. Mszyca kapus$ciana.
Stodyszek rzepakowy.
Chowacz czterozebny.

o0w

Pryszczarek kapustnik.
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Zadanie 5.

Jakiego sprzetu nalezy uzy¢, aby otrzymac baloty przedstawione na fotografii?

A.

B.
C.
D

Zadanie 6.

Owijarki bel.

Prasy zwijajace;j.

Prasy kostkujace;j.
Agregatu $cierniskowego.

Na ktorych z wymienionych pol zabrania si¢ stosowania nawozow naturalnych, zgodnie z zaleceniami

Zwyktej Dobrej Praktyki Rolniczej?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

Na glebach lekkich.

Na uzytkach zielonych.

Na glebach przykrytych $niegiem.
Na wieloletnich uprawach polowych.

Jaki maksymalny wzrost plonu nasion rzepaku mozna uzyskac, jesli zostanie on zapylony przez pszczoty?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

10%
20%
40%
70%

Ktora z wymienionych pasz ma wptyw na rozwoj zwacza u mtodych cielat?

A. Siano z traw.
B. Mioto browarniane.
C. Woystodki buraczane.
D. Wywar ziemniaczany.
Zadanie 9.
Ktorej rasy koni dotyczy opis? Jest rodzima, prymitywna rasg koni, wywodzaca sie od dzikich koni,
A. Konia $laskiego. z\;vrzicry;c:nti:.rpanaml, odporng na choroby i trudne warunki
B. Konika polskiego.
C. Konia huculskiego.
D. Konia matopolskiego.
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Z.adanie 10.

Jaka barwe ma dobrej jako$ci siano z traw?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 11.

Szara.
Brazowa.
Brunatng.

Zielonkawa.

Jaki sprzet jest potrzebny do poprawnego i bezpiecznego przywigzania konia podczas jego czyszczenia?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12.

Kantar 1 uwigz.

Kantar 1 wodze.

Oglowie i uwigz.

Oglowie 1 wodze.

W gospodarstwie o powierzchni 15 ha prowadzona jest hodowla bydta o nastepujacej strukturze stada:

— 10 szt. kréw,

— 5 szt. cielagt w wieku 0—6 mies.,

— 5 szt. jatéwek 1 byczkow w wieku 612 mies.,

— 5 szt. jatéwek 1 byczkow w wieku 1224 mies.,

Ile obornika produkuje stado?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.

171,50 t
173,97 t
211,50t
327,50 t

obornik gnojowica
Grupa zwierzat masa azot fosfor potas masa azot fosfor potas
ton kg kg kg ton kg kg kg
Cieleta 0 — 6 m-cy. 2,6 20,8 5,2 15,6 - - - -
Jatéwki, byczki 6 — 12 m-cy 2,9 15,4 8,1 19,1 7,0 23,1 7,7 29,4
Jatéwki, byczki 12 — 24 m-cy 4,8 25,0 15,4 3,2 12,1 42,3 15,7 58,1
Krowy — 4000 | mleka 12,0 66,0 38,3 64,8 23,2 97,4 39,4 107,0

Ktorej choroby zwierzat gospodarskich dotyczy opis?

A.

B.
C.
D

Tezca.
Waglika.
Nosowki.

Szelestnicy.

Do zakazenia dochodzi przez gtebokie zanieczyszczone rany. Objawy choroby
to napiecie miesni gtowy, szyi, zadu, konczyn, chore zwierzeta stojg

z zaci$nietymi zebami, uszy sg nieruchome, szyja wyprezona, nozdrza
rozdete, oddech jest utrudniony. Chore zwierze jest podniecone i najmniejszy
szelest wywotuje u niego silne ataki drgawek.
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Zadanie 14.

Na podstawie kodu umieszczonego na jajku okresl spos6b chowu kur.

A. Klatkowy.
B. Scidtkowy.

C. Ekologiczny.
D. Z wolnym wybiegiem.

Zadanie 15.

Jaka temperatur¢ powinna mie¢ $mietana podczas transportu trwajacego ok. 3 godziny?

§ 10.1.Temperatura przechowywanych lub transportowanych produktéw pochodzenia zwierzecego
przeznaczonych do sprzedazy bezposredniej nie moze by¢ wyzsza niz:

1) 4° C - dla tuszek drobiowych, zajeczakéw i drobnej zwierzyny townej niewypatroszonej;

2) 3° C - dla narzadéw wewnetrznych grubej zwierzyny townej nieoskérowanej;

3) 7° C - dla tusz grubej zwierzyny townej nieoskérowanej;

4) 6° C - dla mleka surowego i surowej $mietany;

5) 2° C - dla produktow rybotéwstwa, z wytgczeniem zywych produktéw rybotéwstwa.

2. Produkty pochodzenia zwierzecego przeznaczone do sprzedazy bezposredniej schtadza sie niezwtocznie, jezeli
jest to konieczne dla zapewnienia ich bezpieczenistwa.

3. Temperatury, o ktérych mowa w ust. 1 pkt 1-4, mogg byé wyzisze o 2 °C podczas transportu do miejsc
prowadzenia sprzedazy bezposredniej lub zaktadu prowadzgcego handel detaliczny z przeznaczeniem dla
konsumenta koncowego, jezeli transport ten nie trwa dtuzej niz 2 godziny, a po jego zakoriczeniu produkty zostang
schtodzone do temperatury okreslonej w ust. 1 pkt 1-4.

A. 4°C
B. 6°C
C. 7°C
D. 8°C
Zadanie 16.
Ktorg ras¢ pszczot przedstawiono na fotografii?
A. Wrloska.
B. Krainska.
C. Kaukaska.

D. Srodkowoeropejska.
Zadanie 17.

W celu ulatwienia odnalezienia wej$cia do ula pszczoty oznaczaja poblize ula wydzieling. W ktérym
gruczole powstaje ta wydzielina?

A. Rektalnym.

B. Zapachowym.
C. Zuwaczkowym.
D

Kieszonkowym.

Strona5z 11

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl




Zadanie 18.
Jaka jest roznica migdzy temperaturg zewngtrzng wynoszacg -30°C, a panujacg w $rodku kiebu podczas

wychowu czerwiu?

A. 34,5°C
B. 50,5°C
C. 60,5°C
D. 64,5°C

Zadanie 19.

Ktora z wymienionych wlasciwosci jest podstawowa cechg §wiadczaca o jako$ci matki pszczelej?

A. Liczba plastréw z czerwiem.
B. Wyglad czerwiu na plastrze.
C. Zachowanie si¢ pszczo6l w gniezdzie.

D. Liczba plastrow zajetych przez pszczoty.
Zadanie 20.
Ktoéra z wymienionych czynno$ci mozna przeprowadzi¢ podczas oceny terenowej pszczot?

A. Wymian¢ matek.

B. Odbieranie miodu.
C. Dodawanie pszczot.
D. Ujmowanie czerwiu.

Zadanie 21.

Ktory zabieg nalezy wykona¢ w rodzinie pszczelej posiadajacej czerw przedstawiony na fotografii?

A. Usung¢ czerw.

B. Wymieni¢ matke.

C. Scie$ni¢ gniazdo.

D. Podzieli¢ rodzing.
Zadanie 22.

Ktorg metodg tworzenia rodzin pszczelich opisano w zatgczeniu?

A.  Zsypancow. Z kilku rodzin pszczelich nalezy odebrac po 1-2 plastry z czerwiem na
Skladancow. wygryzieniu, a takze plastry z miodem i pierzgg oraz odsiadujgcymi je

pszczotami. Po przewiezieniu ula na nowe pasieczysko nalezy podac

matecznik na wygryzieniu lub nieunasienniong matke pszczela.

B
C. Z dwoch trzecia.
D. Dzielenia na po6t lotu.
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Zadanie 23.
Ktory z wymienionych warunkow musi by¢ spetniony przy wysytce matki pszczelej poczta?

A. Koperta ma otwory.

B. Otwor klateczki jest zasklepiony ciastem.

C. Przesylka jest opatrzona firmowym logiem.

D. Klateczka wysytkowa jest wykonana z drewna.

Zadanie 24.

Ktorym z wymienionych czynnikéw nalezy si¢ kierowa¢ przy wyborze larw do przektadania?

A. Wielkoscig i ksztattem larwy.
B. Datg ztozenia jajeczka przez matke.
C. Obfitoscia pierzgi wokot komorek z larwami.

D. Obfitoscig zapasow miodu wokot komorek z larwami.

Zadanie 25.

Ktory z wymienionych zabiegow powinien by¢ zastosowany w celu uniknigcia zaparzenia rodzin

pszczelich w czasie transportu na pozytek?

A. Usunigcie karty ogrodowe;.

B. Dostawienie korpusu z pustymi plastrami nad powatke.

C. Dodanie nadstawek z plastrami wypelnionymi miodem.

D. Dostawienie kolejnego korpusu z pustymi plastrami pod powatke.

Zadanie 26.
Ktorej choroby dotycza objawy przedstawione na fotografii?

A. Grzybicy wapiennej.
B. Zgnilca europejskiego.
C. Choroby woreczkowe;j.

D. Zgnilca amerykanskiego.
Zadanie 27.
Alkoholu etylowego, podczas zwalczania zgnilca tagodnego, uzywa si¢ do odkazania

A. ubioru pasiecznego.

B. plastréow z zapasem.

C. uliidrewnianego sprzetu.

D. rakidrobnego sprzetu metalowego.
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Zadanie 28.

Ktory zabieg walki ze zgnilcem ztosliwym jest najbardziej radykalny?
A. Siarkowanie pszczot.
B. Poddanie gtodowce pszczot.

C. Podwojne przesiedlenie rodzin.
D. Usunigcie plastrow z chorym czerwiem.

Zadanie 29.

Jaki plaster nalezy doda¢ do ula, w ktérym po otwarciu stycha¢ glosne buczenie (ptacz) pszczol,

a w plastrach brak czerwiu (jajeczek)?

A. Z jednodniowymi larwami.
B. Z czerwiem na wygryzieniu.
C. Z obsiadujacymi pszczotami.

D. Z czerwiem zasklepionym.

Zadanie 30.

Jakim narze¢dziem pasiecznym nalezy usuwac dzikg woskowa zabudowe z powatki?

A. Skrobaczka krotka.

B. Szczotka pasieczna.

C. Dlutem pasiecznym.

D. Odsklepiaczem nozowym.

Zadanie 31.

Ktory midd charakteryzuje si¢ wysoka zawarto$cig glukozy, szybka krystalizacja i1 drobnoziarnista
konsystencja?

A. Akacjowy.
B. Spadziowy.
C. Wrzosowy.
D. Rzepakowy.
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Zadanie 32. Srednica Numer knota dla $wiec
. ) . swiecy parafinowo (45%) woskowa
Do wyrobu $§wiec parafinowo-woskowych o $rednicy mm “woskowa (55%) (100%)
2,3 cm powinny by¢ uzyte knoty o numerze 0-5 0-1 0-1
5-8 0-1 1-2
A 43 8-10 2-3 3-4
B. 6-7 10-15 3 4-5
C. 11-12 15-18 3-4 6—7
D. 13.14 18-20 4 8-9
20-22 4-5 10-11
22-25 6-7 11-12
25-30 7-8 12-13
30-35 8-9 13-14
35-40 10-11 14-15
40-45 11-12 15-16
45 -50 12-13 16-17
50-55 13-14 18-19
55-60 14-15 19-20
60-70 16-17 20
70 -80 18-19 -
Zadanie 33.

Jaka temperature przechowywania miodu nalezy zapewni¢, aby zachowat on poczatkowa, wysoka jakos¢
przez okres okoto roku?

A. 10°C
B. 15°C
C. 20°C
D. 25°C
Zadanie 34.

Po jakim czasie przechowywania kit pszczeli traci swoja aktywno$¢ biologiczng?

A. Po 6 miesigcach.
B. Po 12 miesigcach.
C. Po 2 latach.

D. Po 3 latach.
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Z.adanie 35.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli wskaz wysoko$¢ nadwyzki bezposredniej z jednej rodziny

pszczelej, produkujacej 20 kg miodu. Przychody/koszty Cenazalkg | Wartosé
lub szt. zt
A. 198,00 zt Przychody
B. 657,00 zt Miéd 20 kg 30,00 600,00
C. 756,00 zt Wosk 0,3 kg 20,00 6,00
D. 855,00zt Inne produkty 25% wartos$ci miodu 150,00
Razem przychody 756,00
Koszty
Cukier 15 kg 2,00 30,00
Weza 0,3 kg 30,00 9,00
Matka pszczela ¥ szt. 30,00 15,00
Leki rownowartos$¢ ceny 15,00 15,00
hurtowej 1 kg miodu
Inne koszty rownowartos$¢ ceny 30,00 30,00
handlowej 1 kg miodu
Razem koszty 99,00

Zadanie 36.

W jakim okresie sezonu wegetacyjnego kwitnie roslina pokazana s
na fotografii?

A. Weczesnowiosennym.
B. Poznowiosennym.
C. Letnim.
D

Jesiennym.

Zadanie 37.

Z jakiej rosliny midd zmienia si¢ w ciggu 2—3 tygodni w galaretowatg masg?
A. Z gryki zwyczajnej.
B. Z maliny wlasciwe;.

C. Zrzepaku ozimego.
D. Z wrzosu zwyczajnego.

Z.adanie 38.

Jaki jest zasob surowca miodowego borowki czarnej, stanowigcej 4% powierzchni 100 ha lasu 1 wydajnosci
miodowej100 kg/ha?

A. 100kg
B. 200kg
C. 300kg
D. 400kg
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Z.adanie 39.

Ktorego krzewu miododajnego, poprawiajacego bazg pozytkowsa, dotyczy opis?

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 40.

Ligustra pospolitego.
Kruszyny pospolite;j.
Pecherznicy kalinolistne;.
Wiciokrzewu pospolitego.

Krzew ten zakwita w czerwcu, kwitnie zawsze obficie. Daje
nektar i bardzo duzo pytku. Ma mate wymagania glebowe, jest
odporny na susze i mréz. Wysadzany jest jako krzew ozdobny,
gtéwnie na zywoptoty, doskonale znosi strzyzenie.

Ile pokarmu miodowego potrzebuje rodzina pszczela w okresie od poczatku kwietnia do konca czerwca?

A.

B.
C.
D

23 kg Produkt Miesigce roku

28 kg 213456789 10]1]12]reem
35kg Midd 1 3 8 151 20|15 |13 | 8 3 2 1 90
43 kg Pytek - 103|18(36|66/(81|54|36|06]| - | - | - 30
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